

确保盈利 辉瑞启动万人大裁员

计划在明年底前减少15亿至20亿美元成本,中国公司的相关计划还未最后确认

□本报记者 于兵兵

昨天,世界最大制药企业之一美国辉瑞公司中国总部向记者证实,辉瑞确已发布与裁员有关的全球战略调整计划,大幅裁员的主要原因是计划在明年底之前减少15亿至20亿美元的成本。至于辉瑞中国是否在裁员之列,辉瑞公司仅表示不同区域会有不同的执行策略,更详细的计划还没有最后确认。

确保盈利增长之举

此前,有消息称,辉瑞美国总部已于22日发布重整规划,称公司两年内将裁员1万人,同时关闭多家药厂和研发中心。分析人士指出,万人裁员的数字,包括去年底辉瑞于美国总部裁去的2200位销售人员,和接下来的7800人全球裁员计划。

去年底,辉瑞首先对美国本土销售部门员工数量进行削减,裁员人数达2200人,占员工总数的20%。相关发言人曾表示,辉瑞将于今年1月公布长期前景以及有关公司转型的更多举措。

而在昨天披露的信息中,辉瑞公司接下来的裁员计划涉及人数为7800人,其中包括缩减欧洲销售队伍20%以上的人力。公司力图借此在2008年底再节



辉瑞制药是全球最大制药企业之一 资料图

省至多10亿美元的成本,以确保在营业额停滞不前的情况下盈利仍然增长。

根据辉瑞公司公告及公开资料,去年第四季度,公司盈利增加2.56倍,达到94.5亿美元,每股盈利1.32美元。盈利上升的原因主要是公司将旗下消费者保健业务售出。但与此同时,公司营业额将总体持平,每股盈利介于2.18至2.25美元。2008年营业

额同样会保持不变,盈利增长率介于6%至9%,每股盈利2.31至2.45美元。

对于裁员可能对辉瑞员工造成的影响,辉瑞中国表示,总部将完全根据相应的法律法规执行改革计划,“对于受到影响的辉瑞员工,将给予适当的尊敬和关怀。”辉瑞公司同时称,由于不同国家会遇到不同的挑战和机遇,

每一个业务部门在过程中都有相应策略。而由于辉瑞正处于业务改革的早期阶段,更详细的计划还没有最后确定。

全球制药厂将继续压缩

有消息称,辉瑞接下来将关闭的五家研发中心包括美国三家,日本和法国各一家。此外,辉瑞还将关闭两家美国制药厂,并出售其在德国的一家制药厂。而根据辉瑞公司公布的发展战略,辉瑞全球制药厂总数将从2003年的93家压缩至2008年的48家。

如此大规模的战略调整源于去年年底辉瑞新CEO杰弗里·金德勒的上任。辉瑞官方网站信息显示,金德勒在去年年底新上任时即提出,期望在即将到来的一月份财务会议上提供关于长期战略计划的细节,承诺降低在2007年和2008年的成本,以求在多变的市场环境中调节公司支出,从而加强公司应变能力。而压缩成本的目的是使更多资金投入到研发领域。

资料显示,辉瑞公司是全球领先的、以研发为基础的制药企业,目前在全球拥有员工超过10万人,2005年销售额逾480亿美元。1989年,辉瑞进入中国,目前在中国共有约2100名员工,是在华投资最大的跨国制药企业之一。

谋出口转型 奇瑞汽车欲新建海外组装厂

□本报记者 吴琼

昨日,记者从中国奇瑞汽车有限公司(简称“奇瑞汽车”)获悉,奇瑞汽车正拟实现出口战略的转型,由此前的出口产品、出口技术到在海外建立组装厂的方向转变。这一变化将最终有利于实现奇瑞汽车2010年40万辆的出口目标。

昨日,有消息称,奇瑞汽车计划在中东、东欧及南美洲开设3家组装厂;奇瑞汽车董事长尹同耀表示,今年将对这3家工厂进行详细规划。

此前,拉丁美洲的阿根廷Socma集团透露,正与奇瑞汽车商谈合资事宜,双方拟共同出资1亿美元成立合资公司,奇瑞持股51%,Socma持股49%。双方将于2007年5月,在Socma集团旗下乌拉圭的一家工厂组装生产瑞虎汽车、QQ汽车。初期产能为2.5万辆,目标产能为10万辆。

但昨日,记者致电奇瑞汽车高层时,其称:目前此事暂无定论。但奇瑞汽车正在考虑出口新战略,由此前的纯汽车产品出口、出口技术,转变为技术输出+当地生产的模式。

据悉,奇瑞汽车已在5个国家

设有6个组装厂,如东欧的俄罗斯、东南亚的印度尼西亚、中东的伊朗等。这6个组装厂的投资,均为外方现金出资、奇瑞汽车以技术出资的模式。

奇瑞汽车在俄罗斯的合资伙伴为加里宁格勒的阿夫塔托尔公司,该工厂的投资在2亿美元左右,产能约15万辆,奇瑞汽车利用阿夫塔托尔的产能组装奇瑞QQ、旗云、东方之子和瑞虎等车。

套用此前尹同耀的话:采取这种合作模式后,奇瑞汽车才发现有多种盈利途径:合资建厂后,奇瑞汽车至少可以分享三种收益,一为技术转让费;二为技术培训费;三为按股分成的利润。

而且这一方式更利于奇瑞汽车开拓海外市场。尤其在海外恐惧中国汽车兵团的大举杀入后,纷纷制造对中国汽车企业设置诸如关税等各种阻碍时,奇瑞汽车通过此举,很好地起到了规避作用。

“2007年,包括在海外组装厂的销量,奇瑞汽车计划出口7万辆。”奇瑞汽车高层称,“尽管这一销量离2010年出口40万辆的目标还很远,但我们还是努力往40万辆的路上走。”

达美航空申请明年中美新增航权

□本报记者 索佩敏

2007年中美新增航权争夺战刚刚落幕,美方航空公司又开始争取2008年的新增航权。美国达美航空公司昨日宣布,公司已经向美国交通部提交了申请,希望开辟亚特兰大至上海的直飞航线,而这也将是两个城市首条直飞航线。

在达美航空19日递交的这份申请文件中,公司计划从2008年3月25日开始,全年提供亚特兰大和上海之间的每日直飞航班。达美航空将在该航线中使用波音777型飞机,并在两舱布局的飞机上提供商务精英舱服务。

达美航空同时表示,希望与其代号共享合作伙伴和未来的天合联盟(SkyTeam)成员——中国南方航空公司展开更密切的合作,将到达上海的旅客输送到全国众多的其他商业和旅游城市。此前,中美航线上最大的承运人美联航也表示将与同为“星空联盟”伙伴的国航和上航展开合作,使公司在中国的航线网络可以当天衔接至国内16个城市。

作为全美第三大航空公司,达美航空以亚特兰大机场为枢纽,该机场是目前全球客运量最大的机场。然而在中国这个快速增长的市场上,达美航空却一直徘徊在外。目前中美航线上共有美联航、美西北、美大陆和美利坚航空四家公司运营客运航班。由于按照中美航权协议,将填补的这些空白。

毫无疑问,达美航空公司是下一个进入中国市场的最佳候选航空公司。”达美航空的首席执行官Gerald Grinstein如此表示。Grinstein指出,目前美国东南部地区和中国之间缺乏航班服务,美国东部和上海之间没有美国航空公司的直飞服务,达美航空新的上海航线将填补的这些空白。

中石油集团去年上缴税费1777亿

记者23日从中国石油天然气集团公司获悉,中国石油集团2006年上缴税费总额达到1777亿元,集团总资产达到1.4万亿元,比2002年增长近一倍。

根据中国石油集团公布的数据,2006年,集团实现销售收入8061亿元,利润总额1856亿元。在美国《财富》杂志2006年度全球500强中居第39位,在美国《石油情报周刊》世界最大50家石油公司中排名第7位,分别比去年提高7位和2位。

据集团总经理蒋洁敏介绍,

中国石油集团既是能源生产大户也是消耗大户,2006年集团节能减排成效明显。全年共节能150万吨标准煤,节水7000万立方米,新增煤代油、气代油总量30万吨,主要污染物COD和石油类排放总量分别下降5.4%和3.9%。

在保障国内市场供应方面,集团全年加工原油1.16亿吨,同比增加4.8%;生产成品油7349万吨,占全国的41.4%,增加3.3%;化工商品产量1361万吨,增加1.6%。(据新华社)

日韩石油巨头将全方位战略合作

合作协议的期限为10年,如果合作顺利将自动延长。随着合作计划的具体化,双方还将考虑进一步提高相互持股的比例。

日本最大石油企业新日本石油公司近日宣布,将与韩国最大石油企业SK集团建立全方位战略合作关系。

根据协议,双方将互相持

有对方1%的股份,并在石油开发和石油制品供给等领域进行广泛的资金和业务合作。此外,在石油化工领域,将考虑在共同建设生产设备等方面进行合作。

据悉,上述两家企

日超市连锁店 营业额连续10年下降

日本连锁店协会22日发表的数据表明,2006年日本超市连锁店的营业额比上年减少了2.7%。至此,日本超市连锁店的营业额已连续10年下降。

日本加盟便利店协会同日发表的数字也显示,虽然由于新店扩张,全部加盟便利店的总销售额较前年有所上升,但2006年底,原有加盟便利店的营业额比前年减少了2.4%,连续7年下降。

由于1月18日日本百货店协会已经发表报告称,排除新开店因素,去年日本原有百货店销售额较前年下降了0.7%。至此,日本百货店、超市连锁店、加盟便利店等几类零售商在2006年均出现了营业额下降的局面。这又一次从侧面证明日本国内消费低迷。

数据显示,由于多雨和暖冬,去年日本超市连锁店的服装类商品营业额下降了4.6%,家电类营业额下降了4.8%,而加盟便利店也由于天气等原因来店人数下降了1.6%。(据新华社)

东南融通再获老虎基金投资

□本报记者 张韬

美国老虎基金再次向东南融通作出2000多万美元的风险投资,这是继去年老虎基金向东南融通投资2000多万美元之后,再一次的大额投资。这次的投资也被业内普遍认为是国外资本看好中国金融IT服务市场的表现。

老虎基金对东南融通的青睐有加并非率性而为,尤其是将其作为投资中国IT服务领域的“首选”,老虎基金显然经过了深思熟虑。此前,老虎基金在中国的投资项目主要在互联网和教育领域。作为最早进入中国市场的美国风险投资公司之一,老虎基金以其富有前瞻性的投资取向和独特的眼光在业内有着“金手指”的美誉。

而东南融通的的确也有着在金融行业IT服务领域具有的独特优势。据IDC于2006年9月公布的《IDC中国银行业IT解决方案市场2006—2010年预测与分析》研究报告,目前东南融通的综合排名列于中国银行业IT解决方案供应商前三甲,由此可见东南融通在金融行业IT服务市场的影响力和市场实力。

业内人士认为,东南融通短短几个月的时间里两度获得老虎基金的青睐,意味着国外资本已经看到了中国金融行业IT服务市场的巨大潜力。

广汽集团重启整体上市计划 倾向境外

□本报记者 吴琼

昨日,记者获悉,广州汽车工业集团(简称“广汽集团”)重新启动整体上市计划。广汽集团董事长张房有表示,集团更倾向于在境外上市。

随着中国概念加消费概念的升级,汽车股再度受到境内外机构投资者的关注。在此情况下,搁置近一年半的广汽集团整体上市一事,再度被提上议事日程。

而广汽集团股份公司(简称“广汽股份”)总经理曾庆洪亦表示:广汽集团股份公司今年下半年肯定上市,并优先选择海外上市。

但记者获悉,负责广汽集团整体上市计划的工作小组有两种意见:去香港上市还是在内地A股上市?产生分歧的原因有多种,其中内地A股市场的活跃和

高发行价是最重要的一环。加上此前负责广汽集团整体上市的中介机构多为内地企业,如赴港上市,则将重新引入新的境外中介机构。

据广汽集团内部人士透露,

此前负责广汽集团上市的资产评估机构为北京天健兴业资产评估有限公司;负责审计的机构则是广州羊城会计师事务所,该机构为著名的四大会计师事务所之一的普华永道在华的联营机构;负责广汽集团整体上市的主承销商为广发证券。

但无论在香港还是内地A股上市,按照目前广汽集团的发展规划和增长态势,都将获得较高的市场认可。

拥有广州丰田和广州本田两驾马车的广汽集团,在中国汽车市场竞争越来越有话语权:其汽车产量从2004年的21万辆增加到2006年的35万辆,销售收入也从不足400亿元急增至720亿元。

此前,广汽股份总经理曾庆洪表示:广汽集团计划2010年乘用车年产能达110万辆,商用车年产能达23万辆。此外,2007年总销售收入将达到1000亿元,2020年则希望实现2000亿元。由于广汽集团的汽车运作主体为广汽股份,该规划其实是针对广汽股份而言。

2004年6月,广汽股份成立。其时净资产为34.9596亿元,总资产为85亿元。

产业观察

中国广告市场今年可达2000亿元

互联网和户外广告有望成为增长最快的类型



中国户外广告在广告业收入中所占比重达到了15%左右 资料图

□本报记者 索佩敏

在全球广告市场复苏的背

景下,中国广告市场规模将达115.63亿元,年均复合增长率为26.2%。中国超过3000万的中小企业营销资源将得到撬动,互联网广告客户在未来3年将以每年20%的速度增长。

与互联网广告的不断上升相反,传统纸媒的广告份额正在缓慢下降。2006年,中国纸媒广告额较2005年下降了1%。季卫东表示,纸媒应该引起警惕,今后需要着重考虑的方向是成为“内容的精品店”。

传统媒体广告继续分流

实力传播预测,2007年全

球互联网广告增幅将达

28.2%,远高于其他媒体3.9%的平均增幅。

易观国际相关研究也表明,

与户外广告在美国的低比重不同,中国户外广告在广告业收入中所占比重达到了14%—15%,季卫东预测其将与互联网双双成为广告收入增幅最快的媒体形式。

季卫东指出,户外广告在中国面临的监管风险较低,而且在同一区域内户外广告商往往具有垄断性。智威汤逊(JWT)集团旗下天业广告总经理曹成认为,与美国等国地广人稀不同,中国人口密度较大,使户外媒体具有较好的效果。

尤其值得注意的是,户外广告将在2008年奥运会中大有作为。“雅典奥运会期间,全球最大的户外广告商Clear Channel在雅典的广告价格上

升了50%。”季卫东表示,考虑到2008年奥运会召开时为夏天,而且中国人一般倾向于在户外活动,预计到时户外广告也会有较大幅度增长。

事实上,户外广告在中国的巨大前景已经引起了业内的关注。TOM集团首席执行官王斌近期对外界表示,TOM集团从今年起将采取投资加盟模式扩大自身户外广告业务,重点则瞄准二线城市。而白马户外媒体、大贺传媒、JC Decaux等户外媒体商也在积极整合旗下的户外媒体资源。

分众传播成为新趋势

“过去靠一个广告通吃天下的时代已经过去了。”曹成如此感慨。在他看来,广告正在由过去的追求大量覆盖转向精细营销,即专业细分广告的崛起。

季卫东也表示,“分众传播将是未来广告业发展的趋势。”

他指出,广告公司越来越关注广告的实际效果,即是否能够有效到达人群和所到达人群的群体。

不过,这并不意味着传统的电视、报纸等大众媒体将完全被取代。季卫东指出,对于品牌广告来说,权威的主流媒体如央视、新浪等由于受众面广,仍将成为品牌广告投放的主要阵地。

曹成则认为,得益于中国消费市场的迅速增长,零售网点会成为新的分众传播渠道。专卖店、大卖场和便利店这些商业业态在一、二线城市逐步崛起,也成为广告投放的新渠道。

据悉,上述两家企

业现阶段